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Читалището е основен културен център на територията на 

село Дълбок извор, който заема важно място в духовното 

израстване и формиране на личността на всеки един 

човек. То съхранява и доразвива традициите и винаги 

успява да се справи с поставените от времето и 

обществото  нови задачи. 

 

МИСИЯ: 
                Читалището да продължава да се развива и 

утвърждава като културен, информационен и 

образователен център, работещ за укрепване, 

популяризиране и  развитие на  българската култура и 

духовните ценности. Читалището е център предоставящ 

информация за всички хора с равен достъп до: качествени 

информационни, образователни и културни услуги, равни 

възможности за достъп до образование  и активно 

участие в обществения живот. 



 

ОСНОВНИ ЗАДАЧИ: 
 Да опазва културно-историческото наследство и 

националните традиции 

 Да спомага изграждането на ценностната система у 

деца и младежи 

 Да поддържа и обогатява материалната база 

 Да поддържа активно сътрудничество между 

читалищата на територията на общината и страната 

 Обогатяване на библиотечния фонд чрез участия в 

проекти и дарения. 

 

 

ДЕИ НОСТИ: 
 

 

 

 

В своята дългогодишна история нашето Читалище отстоя в 

мрачни дни и в добри времена, то устоя на времето   

Благодарение на сърцатата дейност на ръководителите  и 

членовете, успя да се запази като дейна, културна 

единица в Обществото и страната. 

Освен с добре подържана библиотека, то винаги се е 

стремяло да подготвя различни мероприятия и да 

задоволява културните потребности на населението в 

селото, в околните села и градове в района. През 



изминалия период ,Читалището и неговото ръководство, 

Самодейните състави и Членовете му продължиха с голям 

ентусиазъм и вдъхновение,  дългогодишните традиции 

създадени във времето, за запазване извоюваното с 

много труд добро име. 

 

1.Библиотечна и информационна 
деи ност   
 

На първо и основно място в нашето читалище е 

Библиотеката и нейната дейност .Библиотеката заема 

151кв.м.площ,26кв.м./детски кът/,81кв.м./зала за 

свободен достъп и помещение от 44кв.м.което се 

използва за изграден информационен център по 

Програма ”Глобални библиотеки-България” С 4-ри броя 

компютърни конфигурации и включен интернет. 

Библиотеката е интересно място за всички възрастови 

групи . 

Чрез табла и витрини и публикации на ф-к страницата на 

читалището изнасяме информация за ново набавена 

литература. 

Библиотеката рекламира своята дейност и тази на 

читалището чрез обяви за предстоящи мероприятия. 

След основния ремонт, който направихме, сега 

Библиотеката е още по приветливо и приятно място за 

всички читатели, големи и малки. 

  



 

ОРГАНИЗАЦИЯ НА РАБОТА НА 
БИБЛИОТЕКАТА 
Наши основни приоритети бяха: 

 Постоянно внимание към обновяване и обогатяване 

на библиотечния фонд. 

 Работа с Училището и Детската градина по съвместни 

културни и образователни  програми. 

 Работа с местното население 

 Интеграция на лица в неравностойно положение 

 Да се правят тематични витрини, свързани с 

популяризиране на нови книги, бележити дати, 

кътове за информация за културни прояви. 

 Участие в маратон на четенето. 

 Изработване на препоръчителни списъци в помощ на 

образователния процес. 

 Обучение в начална компютърна грамотност на 

желаещи граждани. 

 Екскурзии в Библиотеката на децата от Детската 

градина и ученици от 1 до 7 –ми клас. 

 Летни ваканционни занимания с деца/лято в 

библиотеката, конкурси и лятна читалня/. 

 Търсене и работа с доброволци и партньори. 

 През годината се поддържаха витрини с бележити 

дати и събития 



Библиотеката работи  на 8 часов работен ден .Обслужва 

хора от всички възрасти, различни културни и етнически 

групи, независимо от тяхната политическа 

принадлежност. 

 

Културно –масова деи ност 
  

-Културно –масовата работа през изминалата година 

беше насочена предимно към празници, чествания и 

бележити дати, отбелязани в Културния календар на 

Читалището. 

-Традиционния събор на селото се проведе с участието на 

всички самодейни състави към читалището . Също така  

участие взеха и състави от други читалища на Общината.   

-Всички инициативи в читалището се случват с активна 
взаимна работа с училището ,детската градина, 
кметството и помощта на самодейци доброволци. 
 

 

 

   Читалището организира пролетни, летни и зимни  

конкурси и изложби  .В тях вземат участие деца от 

училището и детската градина, също така и деца които са 

на гости в селото.  През летния сезон имахме посещения 

на деца, които си играят в обновения детски кът на 

Библиотеката , рисуват пеят, четат книги и танцуват. 

Направихме и конкурс на тема “Моя Великден“ за най 



красива рисунка по повод Великденските празници. В 

надпреварата се включиха децата от Детската градина и 

Училището. През лятото имахме много посещения както в 

Библиотеката ,така и в музея на Читалището. Отбелязахме 

„Деня на добротата“ в детския кът на Библиотеката, с 

децата от ДГ „Детелина“, с директор г-жа Гинка Колешева. 

Прожектирахме им детски приказки на тема Доброта и 

заедно прочетохме книги за добрините направени от 

хората, получиха картички подарък за празника. Тази 

година направихме тържествено откриване на Коледните 

и Новогодишни празници, като започнахме с запалването 

на светлините на Коледната елха. На събитието 

присъстваха всички жители на селото. В програмата се 

включиха  ДС “Лаленце“ и Групата за „Изворен фолклор“ 

към Читалището. Всички присъстващи деца получиха по 

една Коледна играчка с която да украсят елхата преди да 

е запалим, подарени от г-жа Роза Танкова. С празнично 

хоро и много настроение премина празника. Пред 

читалището направихме Коледен базар със Коледни 

сувенири изработени от учениците на ОУ “Св. Св. Кирил и 

Методий“ с. Дълбок извор, с директор г-жа Светла 

Цветилова. 

Също така направихме и Коледно парти ,на което 

поканихме всички деца и заедно посрещнахме Дядо 

Коледа и Снежанка. Подготвихме им забавни и 

състезателни игри, танци и много песни. Получиха 



подаръци и почерпка  закупени от Читалището и спонсора 

ни г-жа Роза Танкова. 

Театралните самодейци в ролите на Дядо Коледа, 

Снежанка и Джуджето посетихме и ДГ“Детелина“, 

раздадохме подаръци и лакомства на децата, а те от своя 

страна пяха песни с които поздравиха Добрия старец . 

Всички събития състояли се  през 2022г.,се отразяват на  

ф-к страницата  на Читалището. 

 

Художествено-творческа деи ност 
 

В нашето читалище съществуват два детски  състава. 

 „Лаленце“ и „Изворче“в него вземат участие общо 20 

деца самодейци. Техен ръководител е Никола 

Манахилов. 

Група за „Изворен фолклор“-участват 15 жени певици 

самодейци. Ръководител: Никола Манахилов. 

Танцов състав „Дълбок извор“, участват 10 жени 

самодейци. Ръководител: Росица  Манахилова. 

Театрален самодеен състав към читалището участват 8 

самодееца. Ръководител са състава :Мария Бележкова.   

През 2022г.Нашето Читалище може да се гордее и да се 

похвали със своите Самодейни състави ,които се 

представиха отлично на всички изяви и мероприятия . 

Гордеем се с нашите самодейци и не спираме  да 

популяризираме техните успехи. 

Те от своя страна представят достойно нашето читалище. 



  

През 2022г. Самодейните  състави на Читалището се 

включиха активно във всеки един празник който 

отбелязваме в селото . 

-Бабин ден, Трифон зарезан, Деня на Баба Марта,3-ти 

март, Деня на жена, Спасов ден, Традиционния събор на 

селото и мн. др. 

-Достойно представяне  и на събори и празници в гр. 

Първомай, село Добрич община Димитровград, където 

взеха участие само детските ни състави и солисти. Взехме 

най голямата купа, като се класирахме първи за цялостно 

творчество и два сребърни медала, завоювани от малките 

ни солистки Ася Насква и Мария Бележкова. На есенното 

ни представяне в с.Добрич, завоювахме един златен 

медал и три сребърни ,но този път взеха участие и 

певиците от групата за „Изворен фолклор“ .Достойно 

представяне на съставите ни,  на събора в село Ягодово 

Община Пловдив, взехме участие на традиционния  събор 

на Араповски манастир. Отлично представяне на събора в 

село Столетово Община Карлово, спечелихме плакет и 

грамоти за трите състава с които се явихме. Отлично 

представяне на „Козбунарските баби“ на фестивала в гр. 

Перник „Изкуството осмисля нашия живот“, на който 

спечелиха първо място и завоюваха два златни медала.  

Отлично представяне на клипа ни към песента на малката 

ни самодейка Мария Бележкова на конкурс ,който се 

проведе в град Асеновград.  



През 2022г. самодейните ни състави могат да се гордеят 

със заслужени медали, купи, грамоти и статуетки за 

отлично представяне на всички участия.  

 

 

Също така можем да се похвалим и със Театралния състав 

към Читалището който, през октомври представи пред 

200 човека публика комедията „Кандидат за женитба“. 

Салона на Читалището беше пълен, със зрители на 

различна възраст , от различни градове и села в Областта.  

Всички бяха възхитени от играта на артистите –

самодейци. Вълнението беше огромно както за тях, така и 

за артистите от театъра. 

 

Благодарни сме на Кмета на Ощината, г-н Николай 

Митков, който в декември месец  отпусна средства за 

ремонт на осветлението в Читалището, на Кмета на 

Селото ни, и Председател на Читалището г-н Костадин 

Кротнев за ежедневната и морална подкрепа. 

 

Благодарение на ремонта ,който се извърши през 2022г.с 

отпуснати средства от Държавата, и извършен  цялостен 

ремонт на покрива и Библиотеката, на Читалището от 

строителна фирма“ Ефект Билд“ с управител Стоян 

Механджиев, нашето читалище продължава да изпълнява 

дейност в полза на културните нужди на обществото. 



Да организира и участва във фестивали, събори, 

тържества и други както на местно така и на регионално 

ниво.  

 

 

                                                                 Председател: 

                                                          /Костадин Кротнев/ 

   
 

                                                 



   
ЛИЦА ПРЕДСТАВЛЯВАЩИ НЧ“ПРОБУДА1908Г“.С.ДЪЛБОК ИЗВОР 

 

Костадин Стоянов Кротнев  -Председател 

Жанет Николова Карааргирова -Секретар 

Господинка Запрянова Налбантов а-Работник Библиотека 

 

ЧИТАЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО: 

Костадин Стоянов Кротнев  -Председател 

Петя Янкова Гогова -член 

Росица Костадинова Манахилова -Член 

Пенка Димитрова Шикова -член 

Атанаска Запрянова Петрова -член 

Таня Симеонова Митринджакова -член 

Алтънка Петрова Караниколова -член 

 

ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ: 

Ирина Атанасова Мандова-Председател 

Марийка  Пенчева  Караниколова 

Пенка Янчева Калинова 

 
  


